
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10/11/2025 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική η ανάγκη διευκρινίσεων περί της σκοπιμότητας να συμπεριληφθούν 

οι τόκοι του δανείου του EFSF στη Γενική Κυβέρνηση και όχι στην Κεντρική 

Διοίκηση, ενόψει της συζήτησης και ψήφισης του προϋπολογισμού του 2026» 

  

Κύριε Υπουργέ, 

Σε προηγούμενη σχετική Ερώτησή μας με αριθμό κατάθεσης 8582/16-9-2025 και θέμα ίδιο 

προς το σχετικό της παρούσας, δεν λάβαμε καμία απάντηση, προς λύπη μας. Η σχετική 

απάντησή σας, όμως, κρίνουμε ότι είναι ζωτικής σημασίας προκειμένου να διαμορφώσουμε 

άποψη για την τοποθέτησή μας επί του προϋπολογισμού του 2026. Επανερχόμενοι στο 

φλέγον θέμα της αρχικής μας Ερώτησης, οφείλουμε να θέσουμε εκ νέου τα δεδομένα της, με 

την ελπίδα να λάβουμε την αναμενόμενη απάντηση. Ως εκ τούτου, στις 31/12/2023 το χρέος 

της Γενικής Κυβέρνησης, σύμφωνα με τα Δελτία Χρέους του Υπουργείου σας ήταν 356,6 δις 

€, ενώ, σε αργότερη απεικόνιση του, στις 31/12/2023, είχε αυξηθεί στα 369,099 δις €. 

Προφανώς, το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι προστέθηκαν τα 12,5 δις € των τόκων, του 

δανείου των 96 δις €, περίπου, του EFSF. Την ίδια ημερομηνία (31/12/2023), το χρέος της 

Κεντρικής Διοίκησης ήταν στα 406,522 δις €, στο οποίο, προφανώς,  συμπεριλαμβάνονταν τα 

96 δις € του EFSF, ενώ, στις 31/12/2024, είχε μειωθεί στα 403,86 δις €. Επομένως, τα 12,5 δις 

€ των τόκων του EFSF προστέθηκαν στο χρέος της Γενικής Κυβέρνησης, αλλά όχι στο χρέος 

της Κεντρικής Διοίκησης, ενώ, σε σχετική ερώτησή μας, είχε απαντηθεί, πως η αιτία ήταν το 

ότι, τα 12,5 δις € αφορούσαν σε φορείς της Γενικής Κυβέρνησης. Δημιουργείται, βέβαια, η 

απορία, περί του για ποιο λόγο τα χρεολύσια επιβαρύνουν την Κεντρική Διοίκηση, ενώ, οι τόκοι 

τη Γενική Κυβέρνηση. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιους ακριβώς δημόσιους φορείς χρεώθηκαν τα 12,5 δις € των τόκων του δανείου 

του EFSF; (Παρακαλούμε να γίνει αναφορά σε έναν προς έναν, με την ακριβή αιτιολογία για 

τον καθένα) 

  

2. Πώς είναι δυνατόν να χρεώνονται, αλλού τα χρεολύσια και αλλού οι τόκοι, δηλαδή, τα 

χρεολύσια στην Κεντρική Διοίκηση και οι τόκοι τους στη Γενική Κυβέρνηση, δημιουργώντας την 

εντύπωση αλχημειών; Ποια σκοπιμότητα εξυπηρέτησε η προαναφερθείσα διαχείριση;   
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3. Πού προβλέπεται να χρεωθούν τα υπόλοιπα 12,5 δις € των τόκων του δανείου των 96 δις € 

του EFSF, όταν θα μας υποχρεώσει να τα εμφανίσουμε σε καταστάσεις σχετικού απολογισμού,  

ξανά, η Eurostat; Στη Γενική Κυβέρνηση ή στην Κεντρική Διοίκηση;  
 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




